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I. NHỮNG THUẬN LỢI KHÓ KHĂN TRONG NHIỆM KỲ: 


1. Thuận lợi:

          - Đảng ủy, Hội đồng thaønh vieân, các ban Tổng công ty cà phê Việt Nam trực tiếp lãnh đạo, chỉ đạo, giao kế hoạch hàng năm và tạo điều kiện thuận lợi để Công ty thực hiện hoàn thành kế hoạch; caùc cô quan ban ngaønh trong tænh Phuù Yeân, huyeän Taây Hoøa ñaõ quan taâm giuùp ñôõ; Ñaûng uûy, UBND xaõ Sôn Thaønh Taây, Ban nhaân daân caùc thoân treân ñòa baøn Coâng ty saûn xuaát ñaõ ủng hộ công ty, cùng thöïc hieän quy cheá phoái hôïp, giuùp Coâng ty hoaøn thaønh keá hoaïch sản xuất kinh doanh hàng năm. 

  - Đảng ủy Công ty đảm bảo vai trò lãnh đạo toàn diện thông qua Nghị quyết hàng tháng với các chủ trương, định hướng, mục tiêu sát thực tế; Công đoàn cơ sở đã tích cực vận động tuyên truyền, giáo dục người lao động thực hiện tốt nghĩa vụ của người nhận khoán, thực hiện nghiêm túc nội quy, quy chế của Công ty.

  - Mọi hoạt động của Công ty trong nhiệm kỳ đều tuân thủ Pháp luật, thực hiện tốt các chủ trương, chính sách của Đảng, vận dụng sáng tạo, phù hợp với điều kiện cụ thể của Công ty để phát triển sản xuất kinh doanh. Do vậy Cổ đông, người lao động đã nhiệt tình tham gia vào quá trình quản lý điều hành, nâng cao được nhận thức trong thực hiện các quy trình kỹ thuật, góp phần quan trọng vào quá trình hoàn thành kế hoạch sản xuất và kinh doanh 5 năm qua.

 - Công ty đã có những chuyển biến phù hợp với yêu cầu sản xuất kinh doanh trong điều kiện suy thoái của nền kinh tế toàn cầu. Công tác quản lý chỉ đạo đi vào nề nếp và ổn định. Đội ngũ cán bộ quản lý về chức năng điều hành cũng chuyên sâu và đa dạng hơn. Đa số đã tiếp cận thị trường, nắm bắt thông tin, chủ động sáng tạo trong quá trình chỉ đạo sản xuất và kinh doanh, xác định rõ trách nhiệm, cùng đoàn kết giúp đỡ nhau hoàn thành nhiệm vụ. 

- Công tác chỉ đạo sản xuất, chỉ đạo quy trình đã chuyển biến mạnh mẽ, tích cực; việc đầu tư đúng, đầu tư đủ đã được đa số người lao động thực hiện đầy đủ nhất là việc đầu tư thâm canh, tăng cường đầu tư hữu cơ, đầu tư vô cơ chia nhỏ để tăng hiệu quả hấp thụ của cây trồng; Công tác chỉ đạo kỹ thuật đã có những chuyển biến tích cực, một số loại sâu bệnh đã được khống chế. 

     - Giá hồ tiêu tăng mạnh nên thu nhập của người lao động cao, tác động tích cực đến quá trình đầu tư phát triển và thaâm canh vườn cây.
2. Khó khăn:
- Nền kinh tế trong nước thời gian qua đối mặt với rất nhiều khó khăn; những biến động chính trị, xã hội trên thế giới phức tạp, khó lường; tình hình lạm phát, suy thoái của nền kinh tế toàn cầu đã ảnh hưởng trực tiếp đến kinh tế trong nước, giá cả vật tư, phân bón, xăng dầu, điện tăng đột biến làm giảm lợi nhuận thực tế của người lao động.

- Thời tiết khí hậu 5 năm đã qua thật sự khắc nghiệt. Năm 2009 bão lớn làm thiệt hại mùa màng và làm ảnh hưởng đến chất lượng vườn cây nhiều năm tiếp theo; từ năm 2010 đến nay, khí hậu thời tiết diễn biến bất thường: nắng hạn kéo dài nhiệt độ tăng cao, về mùa mưa nhiệt độ lại xuống quá thấp đã ảnh hưởng trực tiếp đến sự phát triển của cây trồng và năng suất, sản lượng vườn cây. 
    - Qua gần 5 năm Công ty cổ phần Vinacafe Sơn Thành hoạt động, từ đơn vị đang thực hiện Quyết định giải thể, chuyển đổi hình thức sắp xếp sang cổ phần hóa doanh nghiệp, do đó Công ty đối mặt với khó khăn, tồn tại rất lớn về tài chính; về quản lý, sử dụng đất đai; về giải quyết chế độ chính sách; về tư tưởng của người lao động…Phần vốn Nhà nước đã đầu tư cho vay ở các hộ gia đình từ giai đoạn trước chuyển sang quá lớn, vườn cây không ổn định, năng suất thấp nên lợi nhuận của người lao động chưa cao, quá trình vận động thu hồi vốn khó khăn. Các khoản nợ tồn đọng từ xâm canh trên đất của dân trong xã và caùc ñòa phöông laân caän lớn, khi bàn giao qua Công ty soá nợ thuế nông nghiệp vượt hạn điền cuûa daân xaâm canh từ năm 2005 đến năm 2008 treân 360 trieäu vaø nôï nghóa vuï treân 650 trieäu. Công ty đã tích cực cùng với UBND các xã có dân xâm canh và Chi cục thuế huyện Tây Hòa vaän ñoäng nhưng hiệu quả không cao. Töø khi nhaän baøn giao, Coâng ty ñaõ phaûi thaønh laäp Ban quaûn lyù ñaát ñai & thu hồi coâng nôï ñeå quaûn lyù hôïp ñoàng vaø thu hoài nôï nhöng khoâng ñaït kế hoạch vì nôï ñaõ toàn taïi quaù laâu, ñaát canh taùc ñaõ thay ñoåi chuû nhieàu laàn, coâng taùc quaûn lyù khoâng saùt neân vieäc thu hoài nôï gaëp raát nhieàu trôû ngaïi. Sau gaàn 3 naêm tích cöïc thu hoài, ñeán nay treân ñaát baøn giao veà ñòa phöông soá nôï thueá NN chæ môùi giao ñöôïc một phần coøn laïi số khoâng roõ ñòa chæ ngöôøi hôïp ñoàng hoặc chöa kyù hôïp ñoàng neân không thu hồi ñöôïc nôï, Coâng ty phaûi trích töø chi phí quaûn lyù ñeå traû số nôï thueá nông nghiệp này, soá coøn nôï nghóa vuï hôïp ñoàng treân ñaát baøn giao veà ñòa phöông coøn gaàn 550 trieäu đồng raát khoù thu hoài.

- Cây hồ tiêu là cây chủ lực của Công ty, cũng như các vùng sản xuất hồ tiêu khác trên cả nước tình hình dịch bệnh đã gây không ít khó khăn trong quá trình chỉ đạo thâm canh, nâng cao chất lượng vườn cây, tăng năng suất tăng hiệu quả của cây hồ tiêu. Công ty đã xác định rõ tầm quan trọng của công tác phòng bệnh cho cây tiêu nên kiên quyết chỉ đạo thực hiện tốt công tác phòng bệnh, tu sửa bổ sung hệ thống mương, cống  thoát nước chống úng…; Công tác tuyển chọn giống trong troàng môùi người lao động có phần chưa coi trọng nên chất lượng vườn tiêu trồng mới, trồng dặm năm 2009, 2010 ña soá không đảm bảo.
        - Hơn 3 tæ voán ñieàu leä cuûa Coâng ty naèm trong phaàn vay đầu tư vào vườn cây đã ñöôïc khoanh nôï chưa xác định thời gian thu hồi, vốn khoanh khoâng tính laõi neân ñaõ aûnh höôûng lôùn ñeán nguoàn voán và hieäu quaû kinh doanh cuûa Coâng ty.

 II. KEÁT QUAÛ THÖÏC HIEÄN PHƯƠNG ÁN SẢN XUẤT KINH DOANH TRONG NHIỆM KỲ:

Ngày 26 tháng 8 năm 2008, Đại hội đồng cổ đông lần thứ nhất đã thông qua phương án sản xuất kinh doanh của Công ty, thông qua Điều lệ tổ chức và hoạt động của Công ty, Bầu HĐQT và BKS. 
Trong phương án sản xuất kinh doanh trình bày trước Đại hội lần thứ nhất qua 5 năm Công ty thực hiện đạt được kết quả sau:

1. Tổ chức bộ máy và lao động:

Khi Đại hội lần đầu công ty có 4 phòng ban và 8 đơn vị sản xuất, hiện nay thu gọn còn 3 phòng và 5 đơn vị sản xuất.
Lực lượng lao động có hợp đồng sản xuất với Công ty 1190 hộ, hiện nay 1112 hộ (do chuyển một số hộ hợp đồng sang diện tích xã quản lý).

Lao động ký hợp đồng không xác định thời hạn: 259 người trong đó có 61 người đang chờ giải quyết chế độ. Lao động bình quân hiện nay 220 người.

Trình độ lao động: 

Năm 2008 Đại học 10 người         Trung cấp, cao đẳng 6 người   


Năm 2013 Đại học  8 người          Trung cấp, cao đẳng 9 người
Hàng năm công ty tổ chức tuyển hợp đồng không xác định thời hạn 2 lần/năm; trong nhiệm kỳ tuyển mới  91 người và giới thiệu đi hội đồng giám định sức khỏe nghỉ chế độ 2-3 lần/năm được 82 người. Thực hiện chế độ đối với người lao động đầy đủ, kịp thời.

2. Quản lý và sử dụng đất đai:

* Theo quy hoạch ban đầu diện tích đất Công ty để lại để sản xuất và kinh doanh là 955 ha, trong đó:

- Đất nông nghiệp 931ha



+ Đất trồng tiêu 362 ha



+ Đất trồng cao su 514,4 ha



+ Đât phục vụ 53,9 ha



+ Đất mặt nước nuôi trồng thủy sản 0,5 ha


-Đất phi nông nghiệp 4,08 ha



+Diện tích kho xăng dầu 0,112 ha



+Diện tích sân kho chế biến nông sản 1,4258 ha



+Nhà làm việc cơ quan, các đơn vị 0,657 ha



+Câu lạc bộ 0,264 ha



+Đất phát triển dịch vụ 0,366 ha


+Đất xây dựng nhà xưởng chế biến cao su, phân vi sinh 1,259 ha


- Đất chưa sử dụng 20 ha

Diện tích tiếp tục bàn giao về địa phương là 793 ha.

* Thực tế qua quá trình chỉ đạo sản xuất kinh doanh, Công ty đã quy hoạch và để lại 1118 ha, trong đó hiện trạng sử dụng đất hiện nay:
    - Diện tích sản xuất hồ tiêu đã phát triển theo quy hoạch đến cuối năm 2012 trên 462 ha trong đó 420 ha tiêu và 42 ha choái.
    - Kế hoạch phát triển cao su 514 ha nhưng suốt nhiệm kỳ qua không thực hiện lý do: cây cao su chưa khẳng định được tính phù hợp và hiệu quả kinh tế trên vùng đất Sơn Thành nên Hội đồng quản trị Công ty chưa triển khai phát triển cao su theo định hướng kế hoạch. Hiện nay ngoài diện tích phát triển hồ tiêu diện tích còn lại đang trồng mía, trồng cây sắn mì nhưng người lao động vẫn theo tập quán canh tác cũ, chưa mạnh dạn đầu tư giống mới, đầu tư phân bón… nên hiệu quả kinh tế thấp.  

   - Dieän tích trong phöông aùn saûn xuaát kinh doanh đã hoaøn chænh baûn ñoà ñòa chính ñöôïc caùc cô quan chöùc naêng pheâ duyeät xong. Diện tích đất nằm trong vùng quy hoạch töøng böôùc oån ñònh lô thửa, ñieàu chænh dieän tích và quản lý theo hệ thống bản đoà ñòa chính.

    - Caùc vuøng chuyeån ñoåi caây troàng ñang oån ñònh quy hoaïch, heä thoáng điện tưới, hệ thống möông cống thoaùt nöôùc, ñöôøng loâ, ñöôøng vaän chuyeån noäi vuøng, bôø bao chaén gioù töøng böôùc ñöôïc oån ñònh vaø khoâi phuïc. 


3. Thực hiện các mục tiêu chiến lược đề ra:
Năm 2008 đại hội thông qua các mục tiêu: 

- Ổn định và không ngừng nâng cao thu nhập cho cổ đông và người lao động.


- Tăng tích lũy nội bộ và đóng góp ngân sách cho nhà nước.


- Tăng trưởng cổ tức hằng năm và phúc lợi xã hội.

Chỉ tiêu cụ thể: 

- Tăng trưởng hàng năm từ 10 - 15%

- Doanh thu đạt từ 15-25 tỷ đồng/năm

- Lợi nhuận đạt từ 1000 - 1600 triệu/năm


- Thu nhập bình quân người lao động 2 – 3,5 triệu đồng/người/tháng.


- Nộp ngân sách 450 - 650 triệu đồng/năm.

   Để đạt được các chỉ tiêu trên, Đại hội đã thông qua các biện pháp thực hiện: tập trung đầu tư cơ sở vật chất đủ mạnh; xây dựng bộ máy quản lý gọn nhẹ, năng động, có trình độ cao để khai thác tối đa tiềm năng; Mở rộng kinh doanh theo hướng đa ngành, đa cây trồng (cây trồng chính là tiêu và cao su, phát triển chăn nuôi gia súc theo hướng hộ gia đình và nuôi trồng thủy sản).   

a/ Sản xuất nông nghiệp:


- Ổn định 362 ha hồ tiêu trong đó 245 ha tiêu kinh doanh và 117 ha tiêu KTCB. Củng cố, đầu tư thâm canh, tăng năng suất cây trồng. Áp dụng các tiến bộ KH-KT để đầu tư vườn cây đảm bảo năng suất cao và ổn định. Không mở rộng diện tích hồ tiêu.

- Phát triển ổn định 514 ha cao su, trong giai đoạn 7 năm KTCB cây cao su nhỏ, dưới tán cao su trồng cỏ chăn nuôi bò. Khi cây cao su đến giai đoạn khai thác, xây dựng xưởng chế biến mủ cao su.
* Thực tế thực hiện sau 5 năm:


Đã phát triển diện tích quy hoạch tiêu trên 462ha (cả diện tích có tiêu, choái, diện tích vừa thanh lý tiêu quy hoạch trồng tiêu tiếp). Kiểm tra diện tích

Chưa triển khai kế hoạch trồng cao su vì hiện nay qua tham quan các vùng đã trồng cao su trên đất Phú Yên cây cao su phát triển kém, năng suất mủ không cao, chất lượng mủ không đảm bảo. HĐQT chưa triển khai thực hiện kế hoạch này. Diện tích đất trồng cây ngắn ngày vẫn đang trồng cây mía, cây mì giống cũ, theo tập quán canh tác cũ nên năng suất thấp, hiệu quả kinh tế không cao.

Việc phát triển chăn nuôi bò theo định hướng toàn công ty không thực hiện.

b. Xây dựng dây chuyền công nghệ sản xuất phân vi sinh:


Định hướng sẽ phát triển xưởng chế biến phân vi sinh để phục vụ cho cây tiêu và phát triển cây cao su nhưng khi công ty hoạt động chưa phát triển cao su bên cạnh đó đầu tư xây dựng dây chuyền chế biến phân vi sinh qua quá trình khảo sát, khái toán, HĐQT phân tích hiệu quả thấp, đầu tư vốn cao, thu hồi vốn chậm mà công đoạn xử lý môi trường thật sự khó khăn phức tạp. Do vậy HĐQT không triển khai kế hoạch này.
 c. Kinh doanh xăng dầu: 

Kế hoạch: kinh doanh thêm nhớt các loại, doanh thu hằng năm từ 4 - 7 tỷ đồng. 


Thực tế đã đầu tư xây dựng nâng cấp cửa hàng xăng dầu; Đầu tư thêm cây xăng A95, tu sửa, kiểm định bồn chứa, xây dựng hầm rút, bể chứa…đạt yêu cầu kinh doanh, doanh thu vượt kế hoạch đề ra. Doanh thu hằng năm bình quân trong suốt nhiệm kỳ 11,2 tỷ đồng/năm.
d. Hệ thống dịch vụ:


- Dịch vụ vật tư phân bón, thuốc bảo vệ thực vật… kế hoạch đề ra 300 - 400 tấn/năm; thực hiện đạt trên 600 tấn/năm; dịch vụ ăn uống giải khát, thu mua nông sản chưa triển khai thực hiện được do phương án mở rộng dịch vụ của Công ty, UBND huyện chưa thống nhất về vị trí xây dựng mặc dù nằm trong đất Công ty đang quản lý nhưng do nằm trong vị trí Công ty SX-KD-DV Sơn Thành  dự kiến giao cho UBND xã Sơn Thành Tây nên nay điều chỉnh lại UBND xã đồng ý nhưng UBND huyện chưa đồng ý. Công ty đang tiếp tục lập phương án và Tờ trình đề nghị UBND huyện kiểm tra, thẩm định và tham gia góp ý phê duyệt phương án thuê đất của Công ty, tạo điều kiện để Công ty xây dựng các khu dịch vụ mở rộng đạt yêu cầu kinh doanh.  
  4. Kết quả đạt được trong nhiệm kỳ (26/8/2008 - 31/12/2012): 
 
4.1/ Phát triển sản xuất:

a/ Cây tiêu: Khi chuyển qua cổ phần tổng diện tích tiêu là 362 ha trong đó KD là 195,16 ha; KTCB 95,76 ha còn lại là choái tiêu.


Sau 5 năm, tăng gần 100 ha nâng tổng diện tích lên 462 ha trong đó KD 153,68 ha; KTCB 219,22 ha, trồng mới 55 ha còn lại là DT choái. Kiểm tra lại diện tích.  

       - Sản xuất đang ñöôïc ổn định. Việc chỉ đạo thâm canh, phục hồi vườn tiêu đã có những bước chuyển biến toát. Ngöôøi lao ñoäng ñaõ taäp trung ñaàu tö thaâm canh taêng naêng suaát, aùp duïng khaù toát quy trình kyõ thuaät, coâng taùc phòng trừ dịch bệnh đã được quan tâm đúng mức, tuyển chọn giống trong trồng mới đúng chất lượng neân vườn tieâu toàn Công ty phát triển oån ñònh hôn. Sản lượng tiêu thành phẩm toàn chu kỳ đạt khoảng 3790 tấn; bình quân    tấn/năm.
    - Công tác chỉ đạo đầu tư tuaân thuû ñuùng quy trình kỹ thuật, taêng cöôøng söû duïng phaân höõu cô, phân vi sinh; sử dụng phân vô cơ đủ lượng theo nhu cầu của cây trồng và được chia nhỏ nhiều lần bón để tăng khă năng hấp thụ của cây trồng. 

*Toàn Công ty đầu tư phân hữu cơ trên 27.000 tấn/5 năm; năm 2008 chỉ đầu tư trên 2000 tấn thì năm 2012 đã nâng lên 9023 tấn, ngoài ra phân hữu cơ còn được người lao động ủ hoai với nấm Tricoderma trước khi bón hoặc bón cùng chế phẩm sinh học TKS; phân hữu cơ vi sinh từ chỗ không sử dụng nay đã nâng số lượng sử dụng lên trên 400  tấn/năm. 


* Đầàu tö voâ cô  đạt chæ tieâu KTKT, năm 2008 chỉ đầu tư được gần 300 tấn thì năm 2012 đã đầu tư đạt trên 800 tấn.


* Điều đáng chú ý là công tác xử lý đất: năm 2008 người lao động hầu như không sử dụng vôi trên đất trồng tiêu thì năm 2012 vừa xử lý hố trồng mới vừa xử lý diện tích đang trồng tiêu gần 100 tấn.

   
* Công tác chỉ đạo quản lý đã đạt được một số kết quả tốt, chỉ đạo sâu sát từng lô; xây dựng kế hoạch chỉ đạo theo thời vụ, theo từng loại công việc. Từ lãnh đạo xuống các phòng ban, các đơn vị đã có phần chủ động hơn, nhạy bén hơn trong quá trình chỉ đạo điều hành. Công tác chỉ đạo kế hoạch gắn liền với chỉ đạo quy trình kĩ thuật; một số mô hình chỉ đạo đã mang lại hiệu quả cao.

 
* Công ty đã tạo điều kiện cho một số cán bộ quản lý chủ vườn tiêu biểu xuất sắc được đi tham quan học hỏi kinh nghiệm ở một số vùng tiêu trọng điểm trong nước. Sau caùc ñôït tham quan ñeàu coù đúc rút kinh nghiệm vaø ñöa ra caùc baøi hoïc aùp duïng phuø hôïp vôùi vuøng ñaát, khí haäu thôøi tieát cuûa Sôn Thaønh. Qua tham quan, học hỏi kinh nghiệm trong khâu đầu tư để giảm chi phí, tăng hiệu quả, nâng tỉ trọng thành phẩm và thu hoạch đúng tiêu chuẩn chất lượng… áp dụng chỉ đạo tại Công ty đạt kết quả tốt.
   
* Sau khi định hướng đưa công tác phoøng trừ bệnh lên hàng đầu, đội ngũ cán bộ kỹ thuật Công ty đã rút ra những bài học tốt trong chỉ đạo phòng trừ bệnh; học hỏi, nghiên cứu áp dụng và đưa ra những chỉ đạo cho người lao động thực hiện đạt kết quả khaû quan.

b. Các loại cây ngắn ngày: 
        Đa số canh tác theo phương thức cũ, giống cũ đầu tư thấp nên hiệu quả không cao.

4.2/ Đầu tư xây dựng cơ bản:
  - Đầu tư trồng mới và chăm sóc tiêu KTCB: 

Năm 2009: 7,728 tỷ đồng
Năm 2010: 7,697 tỷ đồng

Năm 2011: 7,049 tỷ đồng

Năm 2012: 13,832 tỷ đồng

Tổng giá trị đầu tư xây dựng cơ bản đối với sản xuất tiêu: 36,106 tỷ đồng.
    - Ñầu tư xây dựng mới moät soá công trình phục vụ sản xuất và kinh doanh với tổng trị giá  2,519 tỷ đồng. 
  Trong ñaàu tö XDCB, Coâng ty thöïc hieän toát vieäc quaûn lyù vaø söû duïng voán ñaàu tö. Caùc coâng trình xaây döïng ñöôïc caùn boä coâng ty keát hôïp ñôn vò khaûo saùt laäp thieát keá ñuùng thöïc teá; phaân coâng caùn boä coù naêng löïc giaùm saùt xaây döïng; khoâng thueâ tö vaán, giaùm saùt… tieát kieäm chi phí giaùm saùt tö vaán cho coâng ty treân 250 trieäu ñoàng.

- Coâng ty tham döï Chöông trình hoã trôï caïnh tranh toaøn caàu cho doanh nghieäp Vieät Nam cuûa Chính phuû Ñan Maïch. Ñaây laø chöông trình hoã trôï ñaàu tö phaùt trieån nhaèm cung caáp taøi trôï khoâng hoaøn laïi cho DN vôùi toång voán ñaàu tö cho döï aùn laø 6,9 tæ ñoàng trong ñoù voán cuûa Chính phuû Ñan Maïch seõ taøi trôï khoâng hoaøn laïi trong 24 thaùng laø 3,9 tæ ; voán ñoái öùng cuûa Coâng ty laø 3 tæ. 

Đến 31/3/2013 Coâng ty đã  thöïc hieän döï aùn  với trị giá 3.152.816.374 đồng. 

Trong đó:  
Chi phí tài trợ: 1.328.080.752 đồng 

Chi phí đối tác đóng góp: 843.370.622 đồng

   
Chi phí đầu tư ngoài dự án của chủ vườn: 981.365.000 đồng.

Gồm các hợp phần sau: 

* Ñaøo taïo Global G.A.P. cho ngöôøi saûn xuaát hoà tieâu vôùi kinh phí ñaøo taïo  366 trieäu vaø đã nâng cấp, lắp đặt hoàn chỉnh các công trình cải thiện điều kiện làm việc, bảo đảm an toàn, vệ sinh lao động hiện đang hoàn chỉnh hồ sơ để được chúng nhận saûn xuaát theo tieâu chuaån  Global G.A.P… 

* Đã nâng cấp và trang bị một số hạng mục máy móc thiết bị phục vụ cho công tác đào tạo và quản lý tại Công ty trên 106 triệu đồng; 
* Đã hợp đồng với trường Đại học Quốc tế thành phố Hồ Chí Minh để ứng dụng và chuyển giao công nghệ chế biến tiêu trắng bằng ENZYM giá trị 610 triệu đồng,  đưa vào chế biến sản phẩm thử nghiệm đạt kết quả tốt.

* Đã lắp đặt hệ thống tưới chủ động, tư vấn cho các hộ nông dân một số kỹ thuật tiên tiến kết hợp theo hệ thống tưới như bón phân, xử lý thuốc phòng cho 27 hộ /16,4 ha tiêu với giá trị trên 1,4 tỷ đồng….
Hiện đang tiếp tục hợp đồng lắp đặt hệ thống tưới chủ động cho các hộ đăng ký và hợp đồng chế tạo lắp đặt hệ thống chế biến tiêu trắng theo công nghệ Enzym, hệ thống lò sấy sản phẩm. 

4.3/ Công tác tài chính:

- Công ty mở rộng và phát triển các ngành nghề kinh doanh để phục vụ nhu cầu sản xuất và sinh hoạt cho nhân dân trong vùng. Hiện nay các mặt hàng kinh doanh được đa dạng như: xăng - dầu, khí dầu mỏ hóa lỏng, vật liệu xây dựng, phân bón và thuốc trừ sâu các loại. Đây là lĩnh vực kinh doanh nhạy bén, phải tiếp cận thông tin nhanh và nắm bắt thị trường tốt; để tạo được uy tín trong kinh doanh Công ty đã định hướng chiến lược, mục tiêu kinh doanh; xây dựng cơ chế linh hoạt: lấy chất lượng làm chuẩn, lợi nhuận thấp để thu hút khách hàng và từng bước chiếm lĩnh thị trường. 

- Bên cạnh việc kinh doanh trên địa bàn Công ty đã tạo điều kiện giải quyết cho cổ đông và người lao động mua trả chậm vật tư, phân bón, thuốc bảo vệ thực vật…. để đầu tư cho cây trồng trong năm.
- Kết quả trong sản xuất: Lợi nhuận dự kiến khoảng 277 tỷ , trong đó:
Năm 2009: sản lượng 714 tấn dự kiến lợi nhuận khoảng: 39,2 tỷ
Năm 2010: sản lượng dự kiến 1386 tấn lợi nhuận khoảng 99,79 tỷ
Năm 2011: sản lượng khoảng 900 tấn lợi nhuận dự kiến 75,6 tỷ
Năm 2012: sản lượng khoảng 800 tấn lợi nhuận dự kiến 62,4 tỷ
- Kết quả trong kinh doanh: 

Doanh thu bán hàng và dịch vụ trong nhiệm kỳ: 50,933 tỷ đồng

Lợi nhuận trước thuế: 1,369 tỷ đồng

Doanh thu tăng hàng năm: năm 2008 là 1,39 tỷ thì năm 2010 là 10,87 tỷ và đến năm 2012 là 15,566 tỷ đồng và  bằng 209% so với năm 2009
Lợi nhuận tăng tương ứng: năm 2008 là 11,56 triệu ; năm 2009 là 144 triệu và năm 2012 là 552,71 triệu đồng và tăng  2,84 lần so với năm 2009.
4.4/ Công tác cải tiến bộ máy và tổ chức quản lý:  

  
- Cổ đông và người lao động trong Công ty cổ phần Vinacafe Sơn Thành thực hiện tốt các chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước; doanh nghiệp hoàn thành nghĩa vụ đối với Nhà nước, thực hiện đầy đủ các cam kết bảo vệ môi trường theo quy định của pháp luật. Công tác thực hiện chế độ chính sách cho người lao động đảm bảo đúng đối tượng, đúng chế độ theo quy định Bộ luật lao động và Luật BHXH.

   
- Toå chöùc boä maùy vaø saép xeáp ñoåi môùi trong Coâng ty ñaõ ñi ñuùng höôùng, vôùi boä maùy goïn nheï, hieäu quaû trong công việc; saép xeáp phoøng ban hôïp lyù ñeå phaùt huy toát chöùc naêng töøng phoøng, sáp nhập 4 phòng ban còn 3 phòng, sáp nhập 8 đội sản xuất tiêu còn 4 đội và một đội quản lý hợp đồng cây ngắn ngày. Tiếp tục đào tạo tại chổ và bồi dưỡng đội ngũ cán bộ thay thế công tác quản lý lâu dài.
Tuy nhiên công tác trẻ hóa đội ngũ đang gặp khó khăn, tuyển chọn cán bộ trẻ đúng ngành nghề chuyên môn yêu cầu chưa có.
- Ứng dụng công nghệ thông tin, lắp đặt phần mềm trong công tác quản lý doanh nghiệp ở các bộ phận: Kế toán - Tài chính, quản lý đất đai. Sử dụng Internet để tra cứu văn bản và lưu hành thông tin nội bộ; lắp đặt, đăng ký trang thông tin điện tử của Công ty để giới thiệu, quảng bá và công bố thông tin của doanh nghiệp.

     
- Toaøn Coâng ty thöïc hieän cô cheá khoaùn, thực hiện phương án khoán theo Nghị định 135/2005/CP của Chính Phủ ñaõ ñöôïc cô quan chuû quaûn thaåm ñònh, ñaát ñai ñaõ ñöôïc ño ñaïc hoaøn chænh, laäp baûn ñoà ñòa chính xong ñeå laøm cô sôû thöïc hieän phöông aùn khoaùn môùi, thay ñoåi hôïp ñoàng saûn xuaát. Công ty đang đẩy nhanh tiến độ thay đổi hợp đồng. Caùn boä, nhaân vieân giaùn tieáp: áp dụng hình thức trả lương theo thang bảng lương Nhà nước quy định tại Nghị định số 205/2004/NĐ-CP ngày 14 tháng 12 năm 2004 của Chính Phủ gaén vôùi kết quả cuối cùng trong quaûn lyù saûn xuaát vaø kinh doanh. 

 - Trong nhiệm kỳ đã cử đào tạo và tập huấn nghiệp vụ được 72 lượt cán bộ nhân viên. Tổ chức tham quan học tập kinh nghiệm trồng tiêu và áp dụng các biện pháp tiên tiến trong đầu tư chăm sóc kinh doanh hồ tiêu được 5 lần với 67 lượt cán bộ nhân viên, chủ vườn tiêu biểu.

 
Toång soá hoä ngöôøi lao ñoäng coù hôïp ñoàng saûn xuaát vôùi coâng ty: 1112 hoä, cổ đông là 392 người.
 
-Baûo hoä lao ñoäng, ATVSLÑ: thöïc hieän toát; BHLÑ ñöôïc tính ñuùng theo quy ñònh cuûa Nhaø nöôùc vaø khoaùn vaøo giaù thaønh saûn xuaát ñeå ngöôøi lao ñoäng chuû ñoäng trang bò; toå chöùc toát công tác ATVSLÑ-PCCN. Ban hành noäi quy, quy cheá coù lieân quan ñeán coâng taùc quaûn lyù, ký kết thỏa ước lao động tập thể và thực hiện đúng  luật doanh nghiệp. 

   
- Công ty đã phối hợp chặt chẽ với địa phương để giữ vững ANTT - ATXH trên địa bàn, phoái hôïp toát vôùi caùc cô quan chöùc naêng ñeå baûo veä saûn phaåm, baûo veä taøi saûn cho ngöôøi lao ñoäng. Các trường hợp gây rối, mất ANTT, trộm cắp sản phẩm, phá hoại kinh tế của caù nhaân giảm dần. 
   
- Thu nhập của người lao động tăng nhanh: từ bình quân 2,0 triệu đồng/người/tháng của năm 2008 đến năm 2010 là 2,7 triệu và năm 2012 là 4 triệu đồng/người/tháng; đời sống của người lao động được cải thiện tốt.

 
- Mặc dù gặp không ít khó khăn, trở ngại nhưng tập thể coå ñoâng và người lao động trong Công ty đã có nhiều cố gắng, đoàn kết phấn đấu nên đã lãnh đạo Công ty hoàn thành tốt nhiệm vụ sản xuất kinh doanh hàng năm.

  Năm 2010 và 2011 được Tổng công ty Cà Phê Việt Nam tặng cờ thi đua xuất sắc; năm 2012 đạt danh hiệu đơn vị xuất sắc trong Tổng Công ty cà phê Việt Nam.
       Được BHXH Phú Yên và BHXH Việt Nam tặng bằng khen 2 năm liên tục.
     5. Những tồn tại trong nhiệm kỳ:      
       5.1/ Tồn tại:


- Phương án thuê đất của Công ty cổ phần đang thẩm định, chưa hoàn tất do một phần nhỏ diện tích quy hoạch phát triển dịch vụ của Công ty huyện chưa thống nhất.

 
- Phương án khoán theo Nghị định 135/2005/CP của CP trieån khai aùp dụng còn chậm; việc thay đổi hợp đồng giao khoán đang được đẩy nhanh tiến độ thực hiện.   

   
- Công tác quản lý chỉ đạo sản xuất chưa chặt chẽ, việc quản lý hợp đồng chưa sát, moät soá trường hợp tự ý sang nhượng hợp đồng, töï yù thanh lyù vöôøn caây… chưa được xử lý. Coâng taùc chæ ñaïo quy trình kyõ thuaät coøn nhieàu baát caäp. Nhiều quy trình không mới đã được chỉ đạo từ những năm 1997, 1998 như xử lý phòng các loại bệnh cho tiêu đầu và cuối mùa mưa, như tủ rác chống hạn cho tiêu, như đào mương cấp 2, cấp 3 thoát nước cho tiêu, rải vôi xử lý hố xử lý đất, nghiêm túc kiểm tra nguồn giống trước khi trồng…nhưng trải qua một giai đoạn dài người trồng tiêu lãng quên không thực hiện hoặc thực hiện qua loa đại khái nên đã để ảnh hưởng lớn đến chất lượng vườn cây, nay chỉ đạo thực hiện gặp nhiều khó khăn. 
   - Công tác tuyên truyền vận động để thu hồi công nợ còn hạn chế, chưa có biện pháp để xử lý các trường hợp cố tình dây dưa không hoàn thành nghĩa vụ của hợp đồng. Chưa mạnh dạn trong công tác thu mua sản phẩm.
  - Các trường hợp vi phạm nội quy, quy chế của công ty, lấn chiếm bờ lô, đường vận chuyển, sử dụng đất sai mục đích… chưa được xử lý nghiêm túc, kịp thời. 

   - Chưa chỉ đạo tuyển chọn giống mới và đầu tư có hiệu quả đối với các loại cây ngắn ngày; chưa tạo được mối liên kết từ người sản xuất đến Công ty và các nhà máy tiêu thụ sản phẩm nên người sản xuất vẫn liên tục bị ép giá, khó khăn trong tiêu thụ sản phẩm, lợi nhuận thấp.

5.2/ Nguyên nhân tồn tại:


- Năng lực một số cán bộ còn hạn chế, tinh thần trách nhiệm chưa cao, trình độ quản lý chưa đáp ứng được yêu cầu của công việc trong cơ chế quản lý mới. Quá trình học tập nâng cao trình độ naêng löïc vaø kyõ naêng quaûn lyù coøn chaäm, chưa đáp ứng kịp yêu cầu của xaõ hoäi.

- Công tác phối hợp địa phương từ xã đến huyện coøn haïn cheá, có quy chế phối hợp với địa phương nhưng quá trình vận dụng triển khai còn chaäm, thieáu cuï theå.
- Chưa có biện pháp xử lý tích cực trong việc vi phạm hợp đồng, vi phaïm noäi quy, quy cheá cuûa Coâng ty. Caùc tröôøng hôïp coá tình chieám duïng voán cuûa Coâng ty, daây döa khoâng traû nôï ñeán haïn, lấn chieám ñaát ñai… Coâng ty chöa coù haønh lang phaùp lyù ñeå xöû lyù, coâng taùc phoái hôïp vôùi caùc cô quan tö phaùp, haønh phaùp ñeå giaûi quyeát coøn chaäm.

- Chưa tạo được mối quan hệ với các nhà máy để tạo điều kiện thuận lợi trong tiêu thụ sản phẩm cây ngắn ngày của người lao động. Công tác thu mua sản phẩm còn hạn chế do cơ chế của Nhà nước trong việc thu thuế giá trị gia tăng.  

5.3/ Biện pháp khắc phục:

- Nâng cao năng lực cán bộ từ cán bộ lãnh đạo đến cán bộ chuyên môn, cán bộ quản lý. Phát huy hơn nữa tinh thần trách nhiệm, phát huy tốt sự năng động, sáng tạo, nhiệt tình trong mỗi cá nhân. Taïo moïi ñieàu kieän thuaän lôïi nhaát ñeå caùn boä nhaân vieân quaûn lyù hoïc taäp, naâng cao naêng löïc chuyeân moân ñaùp öùng kòp nhu caàu cuûa coâng vieäc. Taêng cöôøng coâng taùc tuyeån choïn nhaân löïc trẻ theo nhu caàu cuûa coâng ty ñeå ñaûm baûo boä maùy quaûn lyù ñuû naêng löïc, ñuû trình ñoä, ñuû taâm huyeát phuïc vuï coâng ty laâu daøi.

 - Tăng cường học tập, áp dụng các quy trình kỹ thuật tiên tiến, có hiệu quả cao trong đầu tư thâm canh vườn hồ tiêu. Kieân quyeát chæ ñaïo phaùt trieån vöôøn caây theo höôùng beàn vöõng, ñöa coâng taùc tuyeån choïn gioáng vaø coâng taùc phoøng beänh leân haøng ñaàu. Chỉ đạo đầu tư đúng, đầu tư đủ, đầu tư có hiệu quả cao để củng cố và nâng cao chất lượng vườn, nâng cao năng suất vườn cây kể cả cây tiêu và các loại cây ngắn ngày khác.  


- Tăng cường công tác giáo dục tư tưởng cho người lao động trong quá trình thöïc hieän caùc loaïi hôïp ñoàng vaø tham gia quản lý Công ty. Có quy chế xử lý nghiêm khắc với những trường hợp cố tình vi phạm hợp đồng, vi phaïm quy chế quản lý và sử dụng đất , thực hiện hợp đồng cuûa Coâng ty. 

- Phaùt huy tích cöïc söï phoái hôïp vaø uûng hoä cuûa ñòa phöông trong tuyeân truyeàn vaän ñoäng ngöôøi daân hoaøn thaønh nghóa vuï vaø traùch nhieäm khi kyù keát hôïp ñoàng vôùi Coâng ty. Tạo mối quan hệ chặt chẽ với các nhà máy trong hỗ trợ đầu  tư và thu mua nông sản của người lao động. 
- Tìm nơi tiêu thụ để tổ chức thu mua sản phẩm của người lao động theo giá thị trường về chế biến và tiêu thụ, hạn chế tư thương ép giá sản phẩm của người lao động.

Nhìn lại một nhiệm kỳ 5 năm qua, mặc dù còn có phần chưa thực hiện theo kế hoạch đề ra nhưng toàn thể cổ đông công ty đã thực hiện đạt được kết quả sau:

Một là Công ty ổn định và phát triển, từ khi đi vào hoạt động đã sản xuất và kinh doanh có hiệu quả từ một đơn vị đang thực hiện quyết định giải thể.

Hai là đã xây dựng các cơ sở hạ tầng đáp ứng kịp thời nhu cầu phát triển sản xuất, mang lại hiệu quả cao.

Ba là đời sống người lao động được nâng cao, thu nhập bình quân tăng gấp đôi so với 5 năm trước và là vùng sản xuất có hiệu quả cao của tỉnh.

Bốn là Công ty liên tục hoàn thành kế hoạch của Tổng công ty cà phê Việt Nam đã giao và đạt được những thành tích được công nhận. 
PHAÀN THÖÙ HAI

DỰ THẢO PHƯƠNG HƯỚNG  - MỤC TIÊU
NHIỆM KỲ 2013-2018

Caên cöù vaøo tình hình thöïc teá trong saûn xuaát kinh doanh cuûa Coâng ty, HÑQT Coâng ty xác định moät soá nhieäm vuï chuû yeáu trong nhiệm kỳ như sau:


I. PHƯƠNG HƯỚNG – NHIỆM VỤ CHUÛ YEÁU:

Công ty xác định các mục tiêu trọng tâm:

1/ Về sản xuất nông nghệp:
   a/ Cây tiêu: Xác định rõ cây tiêu là cây chủ lực nên cần nâng cao chất lượng vườn cây, tăng năng suất và sản lượng hồ tiêu trong toàn công ty. Đầu tư mở rộng diện tích hồ tiêu theo hướng bền vững, sản xuất ra sản phẩm sạch, an toàn cho người sử dụng; ổn định quy hoạch 500 ha hồ tiêu. Từng bước ổn định năng suất, chất lượng để đăng ký thương hiệu hồ tiêu Sơn Thành.
   b/ Cây ngắn ngày: tập trung cải tạo giống mới, đầu tư thâm canh tăng năng suất cây trồng và ổn định diện tích khoảng 400 ha. Liên kết với Nhà máy đường, Nhà máy mì để hỗ trợ đầu tư về giống mới, về phân bón…và có kế hoạch tiêu thụ sản phẩm cho người lao động không qua trung gian.  

2/ Đầu tư xây dựng cơ sở vật chất:

a/ Xây dựng hoàn chỉnh khu dịch vụ, mở rộng thêm các quầy kinh doanh để phát triển mở rộng mặt hàng. 

b/ Lắp đặt hoàn chỉnh hệ thống chế biên tiêu bằng công nghệ Enzym.

c/ Xây dựng bổ sung hệ thống điện tưới tại một số vùng sản xuất để phục vụ người lao động. Hoàn chỉnh hệ thống mương cống thoát nước, đường vận chuyển trong vùng quy hoạch.  

Để đạt được các mục tiêu trên, Công ty cần phải:

     - Ổn định bộ máy quản lý, sắp xếp quy hoạch cán bộ đúng trình độ, đúng năng lực, đáp ứng được nhu cầu của công việc. 
- Tập trung khai thác sử dụng mọi tiềm năng, nguồn lực để đầu tư cho sản xuất và kinh doanh; ổn định cơ cấu cây trồng; đầu tư theo hướng đạt hiệu quả cao nhất để tăng năng suất, tăng sản lượng và đạt chất lượng sản phẩm. Củng cố chất lượng vườn, phát triển vườn mới ổn định và bền vững.

- Đảm bảo hoạt động sản xuất kinh doanh bảo toaøn và phát huy tốt mọi nguồn vốn, tăng lợi nhuận trên cơ sở phục vụ tốt cho người lao ñoäng. Phaùt huy tích cöïc caùc bieän phaùp thu hoài coâng nôï ñeå thu hoài voán nhanh quay voøng voán toát hôn. 

- Ổn định quy hoạch toøan vùng, thay đổi toàn bộ hợp đồng theo Phöông aùn khoaùn khoán theo Nghị định 135- CP đã được phê duyệt và điều chỉnh diện tích theo diện tích thực tế đã đo đạc.

- Tieáp tuïc thực hiện chöông trình hoã trôï caïnh tranh toaøn caàu cho DN Vieät Nam cuûa Chính Phuû Ñan Maïch ở các hợp phần chưa hoàn chỉnh và mở rộng diện tích tưới chủ động, áp dụng công nghệ đầu tư tiên tiến. Hoaøn chænh laép ñaët daây chuyeàn vaø coâng ngheä cheá bieán tieâu traéng bằng Enzym.


II. CÁC CHỈ TIÊU KẾ HOẠCH CỤ THỂ: 

1. Về quản lý sử dụng đất đai, khoán theo Nghị định 135 CP:
- Thuê đất để sản xuất kinh doanh theo quy định của Luật đất đai. Thay toàn bộ hợp đồng giao khoán theo Nghị định 135/2005/CP để phù hợp với Luật đất đai hiện hành, phù hợp thực tế theo cơ chế quản lý của Công ty. 
    - Quản lý đất đai chặt chẽ theo vùng quy hoạch; tăng cường giám sát và chỉ đạo thực hiện đúng quy chế quản lý và sử dụng đất đai, thực hiện hợp đồng của công ty. Quy hoạch vùng đất đội 7 đang quản lý phù hợp với cây trồng và thuận tiện trong sản xuất. 
   - Các trường hợp vi phạm hợp đồng, vi phạm nội quy, quy chế của Công ty phối hợp chặt chẽ với địa phương để xử lý.

2. Sản xuất nông nghiệp: 

- Chỉ đạo sản xuất ổn định theo đúng quy hoạch; chỉ đạo đầu tư theo quy trình kỹ thuật, thaâm canh, tăng năng suất cây trồng.

+ Đối với cây tiêu: naâng cao chaát löôïng vườn tiêu với phương châm đầu tư đúng, đầu tư đủ, đầu tư đạt hiệu quả cao nhất; nghiêm túc thực hiện công tác phòng bệnh cho tiêu hàng năm; cải tạo giống tiêu, phát triển những loại choái sống phù hợp với điều kiện khí hậu thời tiết tại Công ty.  
. Chuyên sâu về công tác kỹ thuật, nghiên cứu kỹ về quy trình và áp dụng các biện pháp canh tác tiên tiến, xây dựng mô hình mẫu để chỉ đạo đạt kết quả.
. Phát triển mới đảm bảo đạt tiêu chuẩn và chất lượng vườn, đầu tư vườn cây bền vững, hiệu quả cao. Chỉ đạo tăng cường đầu tư phân hữu cơ và phân vi sinh kết hợp sử dụng chế phẩm Trichoderma, chế phẩm sinh học để hạn chế nấm bệnh gây hại, để vườn kinh doanh bền vững hơn. Đối với vô cơ được chia nhỏ nhiều lần bón, bón theo nước… đê tăng hiệu quả hấp thụ của cây trồng.
 + Đối với các loại cây ngắn ngày: tăng cường công tác chỉ đạo, quy hoạch vùng sản xuất, quy hoạch đường vận chuyển…

@ Khuyến khích người lao động cải tạo giống, sử dụng các loại giống mới năng suất cao. 

@ Hướng dẫn, chỉ đạo người lao động tăng cường đầu tư có hiệu quả để cây trồng đạt năng suất cao. 
@ Liên kết với nhà máy đường, nhà máy mì để phát huy tối ưu công tác đầu tư hỗ trợ của nhà máy và phân bổ kế hoạch thu mua sản phẩm của người lao động. 

- Chỉ đạo hoàn thành các chỉ tiêu sau: (có biểu chu chuyển vườn cây kèm theo)
 Ổn định diện tích tiêu 500 ha vào năm 2018; Trong đó hàng năm chỉ đạo đạt:

+ Trồng mới  tỉ lệ vườn B không quá 20%.

+ Tiêu KTCB chỉ đạo chăm sóc nâng cấp vườn hàng năm đạt 10%.

+ Chæ ñaïo ñaàu tö thaâm canh tiêu kinh doanh, hạn chế thấp nhất diện tích thanh lý, chất lượng vườn kinh doanh phải nâng cấp hàng năm đạt 5%. Phấn đấu đưa năng suất bình quân lên 4 tấn/ha. Dự kiến sản lượng 2013 là 839 tấn và tăng dần đến năm 2018 là 1.287 tấn 

+ Phấn đấu đạt năng suất mía bình quân: 80 tấn/năm ; năng suất mì bình quân 40 tấn/năm.
     + Chỉ đạo tăng cường đầu tư hữu cơ đạt 10.300 tấn năm 2013 và nâng lên 13.000 tấn năm 2018;
      Đaàu tö höõu cô vi sinh ñaït 972 taán năm 2013 và nâng lên 1200 tấn năm 2018; 
     Đầu tư các loại phân khác đạt 100% chỉ tiêu kĩ thuật = 958 tấn/năm 2013 và 1150 tấn/năm 2018; tăng cường tuyên truyền vận động, giải thích rõ tác dụng và hiệu quả để người lao động sử dụng vôi xử lý hố trông mới và xử lý trên diện tích canh tác khoảng trên 200 - 250 tấn/năm.
          + Hằng năm chăm sóc 11.363 m đai rừng và bảo dưỡng 22.000 mét mương cấp 1.


3. Đầu tư xây dựng cơ bản:

Phấn đấu chỉ đạo đầu tư vườn cây trồng mới và chăm sóc KTCB đạt quy trình kyõ thuaät. 

Trong năm 2013, môû roäng dòch vuï phuïc vuï coå ñoâng vaø ngöôøi lao ñoäng, đầu tư xây dựng khu dịch vụ của Công ty, kinh doanh thêm một số mặt hàng có sức cạnh tranh và phục vụ người tiêu dùng ñeå phaùt huy toát hôn nöõa tieàm naêng saün coù cuûa Coâng ty. Sau đó hàng năm có kế hoạch mở rộng và phát triển khu vực dịch vụ. Mở rộng mạng lưới kinh doanh thu mua nông sản cho người lao động, trong năm 2013 bắt đầu mở rộng dịch vụ thu mua sản phẩm hồ tiêu để chế biến tiêu trắng, tiêu đen… 
Mở rộng mạng lưới kinh doanh xăng dầu, mở thêm 1 cột bơm dầu, tu bổ hệ thống nước và các công trình phụ phục vụ khách hàng.

Phát triển kinh doanh dịch vụ nhà hàng, dịch vụ cho thuê nhà kho, sân kho… 

     -Ñaàu tö heä thoáng töôùi nöôùc töï ñoäng theo Chöông trình  hoã trôï caïnh tranh toaøn caàu cho DN Vieät Nam cuûa chính phuû Ñan Maïch toái thieåu ñaït 25 ha. Hoaøn chænh laép ñaët daây chuyeàn vaø coâng ngheä cheá bieán tieâu traéng bằng Enzym.

     - Khôi phục và sửa chữa một số hệ thống đường vận chuyển, mương cống thoát nước; đầu tư thêm hệ thống thoát nước, hệ thống điện tưới ở một số vùng đã quy hoạch trồng tiêu.  
     - Quản lý, khai thác và sử dụng có hiệu quả nguồn nước tưới nhất là khoan khai thác mạch nước ngầm.



4. Tài chính:

- Giữ vững uy tín và phát triển kinh doanh khí dầu mỏ hóa lỏng. vật tư nông nghiệp. Mở rộng thu mua nông sản, trước mắt năm 2013 tổ chức thu mua sản phẩm hồ tiêu. 

- Phấn đấu đạt doanh thu trên 16 tỉ đồng/năm 2013, hàng năm tăng 10%.

- Lãi trước thuế bình quân 400 triệu/năm (tăng cả nhiệm kỳ 20%) 

-Nộp ngân sách 250 triệu/năm.

- Công tác thu hồi nợ cà phê, tiêu KD mỗi năm đạt 25-30%

- Thu hồi vốn vay, vốn đầu tư tiêu mỗi năm đạt 15-20%

- Thu nghĩa vụ, quản lý phí tiêu hàng năm đạt 80-85%.

- Thu hồi nợ hợp đồng cây ngắn ngày đạt 35-40%/năm 

5. Tổ chức lao động tiền lương:

- Thực hiện đúng luật lao động, luật doanh nghiệp, luật đất đai, đúng chế độ nhà nước …
      - Về tiền lương gián tiếp, duy trì áp dụng hình thức trả lương theo thang bảng lương nhà nước quy định tại Nghị Định số 205/2004/NĐ-CP ngày 14 tháng 12 năm 2004 của Chính phủ. Thực hiện phương án khoán tiền lương cho boä maùy quaûn lyù theo hieäu quaû cuoái cuøng.

     - Tuyeån duïng ñoäi nguõ trí thöùc treû, có năng lực thực sự, có tâm huyết để ñaøo taïo caùn boä nguoàn thay theá ở một số lĩnh vực quan trọng.  

- Phối hợp chặt chẽ với địa phương để giữ vững ANTT – ATXH trên địa bàn. Phát huy toát quy chế phối hợp giöõa Coâng ty vôùi ñòa phöông ñeå vận dụng sự ủng hộ của địa phương vào công tác quản lý đạt hiệu quả cao hơn.

- Phấn đấu tăng mức thu nhập của người lao động lên mức 4,2 triệu đồng/người/tháng trong năm 2013 và sau đó hàng năm tăng 10%/năm.
      - Thường xuyên phát huy tốt quy chế dân chủ ở cơ sở, tạo điều kiện để người lao động tham gia quản lý doanh nghiệp. Quan tâm hơn nữa đến việc tham gia công tác xã hội trong điều kiện cụ thể của Công ty.


III. BIỆN PHÁP TỔ CHỨC THỰC HIỆN:

   Để thực hiện đạt các chỉ tiêu kế hoạch nêu trên, cần thực hiện tốt một số biện pháp sau:

1/ Thực hiện tốt pháp luật của Nhà Nước, các Nghị định, thông tư liên quan đến Công ty đại chung, liên quan đến các lĩnh vực sản xuất và kinh doanh của Công ty. Quan hệ chặt chẽ với Tổng công ty cà phê, Hiệp hội hồ tiêu Việt Nam, các ban ngành liên quan trong tỉnh để có thể tham gia vào các chương trình hỗ trợ, giới thiệu sản phẩm, hợp tác, liên kết có lợi nhất nhắm phát huy tiềm năng sẵn có của Công ty.

2/ Tạo mối quan hệ chặt chẽ với địa phương; phát huy tốt hơn nữa sự ủng hộ của UBND các xã lân cận và UBND huyện Tây Hòa, sự ủng hộ của các Sở Ban Ngành liên quan trong tỉnh Phú Yên.

3/ Hàng năm rà soát, điều chỉnh, bổ sung một số điều khoản trong các nội quy – quy chế cho phù hợp với yên cầu của công tác quản lý trong điều kiện cụ thể của Công ty và tổ chức thực hiện nghiêm túc các nội quy – quy chế này. Tăng cường các biện pháp xử lý có hiệu quả để xử lý các trường hợp vi phạm hợp đồng; giải quyết dứt điểm các trường hợp vi phạm nội quy – quy chế của công ty.

4/ Chỉ đạo đầu tư thâm canh vườn cây, phát triển vườn mới ổn định và bền vững. Thay đổi các biện pháp canh tác, thay đổi các loại giống địa phương đối với sản xuất cây ngắn ngày; thay giống mới, đầu tư đạt hiệu quả các loại cây trồng này.

5/ Cán bộ NV nhận thức rõ cơ chế quản lý của Công ty, năng động sáng tạo, laøm vieäc có hiệu quả hơn. Cán bộ lãnh đạo phải naâng cao năng lực lãnh đạo,  phát huy trách nhiệm của đội trưởng tại đơn vị. Nhaïy beùn, linh ñoäng và saùt thöïc teá trong chức năng tham mưu, đề xuất của các phòng ban nghiệp vụ. 

6/ Chæ ñaïo thöïc hieän toát Nghị quyết Đại hội cổ đông, Nghị quyết HĐQT và phát huy quy chế dân chủ ở cơ sở; nâng cao vai trò giám sát của người lao động, cổ đông trong hoạt ñoäng sản xuất kinh doanh của Công ty.
7/ Phát huy tốt vai trò của các tổ chức đoàn thể trong hệ thống chính trị, tăng cường công tác giáo dục tư tưởng cho người lao động; tạo sự nhất trí cao từ người lao động  đến cán bộ quản lý để tạo sức mạnh tổng hợp của toàn Công ty thực hiện tốt các chỉ tiêu kế hoạch đã đề ra.
PHAÀN THÖÙ BA
PHAÂN PHOÁI LÔÏI NHUAÄN NĂM 2012
* * *

     Sau moät naêm sản xuất và kinh doanh, vôùi muïc tieâu phuïc vuï coå ñoâng vaø ngöôøi lao ñoäng trong sản xuất. bộ phận kinh doanh đã phục vụ là chính. Vôùi söï coá gaéng cuûa boä maùy quaûn lyù, keát quaû kinh doanh ñaït ñöôïc nhö sau:


Toång lôïi nhuaän sau thueá  :                   448.717.389 ñoàng

   Thueá thu nhaäp DN giảm 30% :             39.017.007 ñoàng

   Lôïi nhuaän thực tế để phân phối:          409.700.382 ñoàng

1. Phaân phoái lôïi nhuaän naêm 2012:

-Trích quyõ ñaàu tö vaø PTSX 10% :         40.970.038 ñoàng

* Quỹ ĐT PT thực trích trong năm:        79.987.045 đồng

-Trích quyõ döï phoøng taøi chính 10%:      40.970.038  ñoàng

-Trích quyõ khen thöôûng, phuùc lôïi 10%: 40.970.038 ñoàng

-Chi thuø lao HÑQT, BKS 5%               : 20.485.019 ñoàng

Lôïi nhuaän coøn laïi: 266.305.249 ñoàng

Coå töùc treân 1 coå phaàn: 266,305 ñoàng

-Coå töùc cuûa coå phaàn nhaø nöôùc 689.716 cp: 183.674.991 ñoàng

-Coå töùc cuûa coå ñoâng 310.284 cp                :   82.630.258  ñoàng

2. Phöông thöùc chi traû coå töùc: 
Coâng ty nieâm yeát danh saùch coå ñoâng coù maët ñeán ngaøy 31/12/2012 ñöôïc nhaän coå töùc taïi caùc ñôn vò vaø taïi Coâng ty trong thaùng 6 vaø thaùng 7 naêm 2013. 

Chi traû coå töùc naêm 2012 vaøo thaùng 8 naêm 2013.

Kính thưa Đại hội! 

Trong những năm qua, dù mới thành lập gặp rất nhiều khó khăn nhưng toàn thể cổ đông và người lao động công ty đã vượt qua mọi thử thách để chỉ đạo và thực hiện hoàn thành kế hoạch đã đề ra. Năm 2013, khó khăn rất nhiều, tình hình lạm phát, suy thoái kinh tế toàn cầu còn diễn biến phức tạp và kéo dài nhiều năm; nhưng phát huy kết quả đã đạt được, kiên quyết khắc phục những hạn chế, nêu cao tinh thần trách nhiệm, đoàn kết, thống nhất để tiếp tục vượt qua mọi khó khăn và thử thách, thực hiện thắng lợi nhiệm vụ kế hoạch trong nhiệm kỳ 2013 – 2018.
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